



食品安全让生活更美好

——记市场监管局食品安全宣传周活动

食品安全关系着人民群众的身体健康和生命安全，是人民群众对美好生活的最基本需要，是政府、企业、社会共同的追求。法安天下，德润人心。今年，市市场监管局密切结合国家食品安全示范城市创建工作，围绕“尚德守法 食品安全让生活更美好”的全国食品安全宣传周主题，切实推进我市食品安全宣传工作，举行了食品安全宣传周广场活动、食品安全进社区讲座、食品安全暑期活动等一系列食品安全宣传周活动。

■ 广场活动 直面交流

为进一步增强食品安全意识，提高全民食品安全风险防范水平，6月22日上午，市市场监管局联合农业局、卫计局等食安办成员单位在新安江文化广场举行了2018年食品安全宣传周暨食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治广场宣传活动。活动采取了悬挂横幅、摆放展板、分发资料册等方式宣传食品安全主题，吸引了众多群众驻足观看。活动现场展出宣传展板8块，在广场显示屏投放食品安全宣传语。现场，各有关单位开展食品安全宣传咨询，大力宣传食品安全知识，并接受群众投诉举报。活动当日接受现场咨询30余人次，发放宣传资料2000余份。通过广场宣传活动进一步畅通了社会监督和消费维权渠道，提高了群众的食品安全知识，增强了群众食品安全“红线”意识。



■ 宣传培训 营造氛围

食品安全宣传重在氛围营造，食品安全宣传周最重要的一块工作就是宣传国家食品安全示范城市创建工作，营造全民参与创建的浓厚社会氛围。日前，市市场监管局联合市食品安全监督协会，分别在叶家社区、府西社区、府东社区开展了食品安全进社区专题讲座，分别介绍了鉴别伪劣食品的方法、如何科学饮食等科学知识，并对网上出现的各类有关食品安全的谣言进行了辟谣解释，同时对我市目前创建国家食品安全示范城市工作进行了广泛宣传。通过讲座，解答了居民们生活中出现的食品安全有关问题，加强了居民对食品安全的重视，提升了他们的健康意识和保护意识。



近日，该局还结合日常工作，在监督检查的同时，向经营户发放创建国家食品安全示范城市倡议书，引导经营户自发参与宣传“国创”工作，并在店内张贴“国创”宣传海报，以图文并茂的宣传形式，向居民宣传“国创”相关知识，引导居民积极主动投身到“国创”活动中，营造辖区良好的食品安全氛围。

贴“国创”宣传海报，以图文并茂的宣传形式，向居民宣传“国创”相关知识，引导居民积极主动投身到“国创”活动中，营造辖区良好的食品安全氛围。

■ 你点我检 共同参与

市市场监管局以创建食品安全城市为抓手，紧密围绕保障百姓“舌尖”安全的工作重心，不定期对辖区范围内的小食杂店、餐饮店、食品小作坊、超市、农贸市场等单位开展现场“你点我检”活动。活动邀请食品安全监督协会会员、学生家长、学校老师、人大代表、政协委员等进行抽点，以日常消费的大宗食品为重点，围绕老百姓关心的农兽药残留、重金属、食品添加剂“双超”以及其他危害人体健康物质的限量规定等热点问题，现场买样按照监督抽检流程送往第三方检验机构进行检验，检测结果统一通过建德新闻网市场监管专栏

公布。截至目前，已开展“你点我检”活动7次，抽检了各类食品96批次，检验结果全部合格。

此外，该局还推出了长效“你点我检”活动，暨针对农贸市场每周一次，农批市场每月两次的定性检测工作。目前，已对新安江农贸市场、更楼农批市场、梅城农贸市场三家市场开展了长效“你点我检”活动。截至7月底，已对三家市场开展“你点我检”57次，检测各类农产品1140批次，其中检测不合格2批次，均已当场销毁，并重新进行定量检测。下一步，还将继续扩展活动覆盖面，逐步实现我市农贸农批市场全覆盖。



■ 公众开放 社会监督

以往社会公众往往对市场监管、监督抽检等名词“只闻其声，不见其人”，虽然听说过，但是不明白具体的工作流程，有时会对市场监管工作产生质疑。对此，市市场监管局利用暑假期间组织学生到市检验检测中心，以PPT放映的形式，为参加活动的学生介绍检验检测中心的机构设置、检测能力，以及添加剂、微生物、重金属等常见指标的检测过程。之后，又带领学生实地参观了实验室仪器设备。通过举办“公众开放日”活动，让学生了解、学习食品安全检测检验工作，对食品安全监督抽检产生科学理性的认识，对市场监管工作有了深层次的了解。



■ 新闻媒体 广泛宣传

该局通过各媒体平台发布食品安全相关信息，在《今日建德》报、建德新闻网和车载电视上开辟“市场监管”专栏，发布市场监管日常工作信息、监督抽检结果，提振消费者信心；在建德电视台播放“食品安全知识讲座”普及食品安全知识。



在《今日建德》《钱江晚报》先后刊发专版5期。同时通过“建德市场监管”官方微博、“有机建德”、“建德市场监管”微信公众号等新媒体平台发布食品安全知识辟谣、虚假宣传警示等推送600余条次，增强公众的食品安全意识，提高应对风险的能力。